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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéow transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

A.69-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do transportu pni drewnianych stosuje si¢ naczepy lub przyczepy

A. cysterny,

B. klonicowe.
C. skrzyniowe.
D. kontenerowe.

Zadanie 2.

Srodek transportu bez wtasnego napedu, shuzacy do przewozenia towaréw catopaletowych, to

A. przyczepa rolnicza.

B. naczepa wywrotka trzyosiowa.

C. naczepa skrzyniowo-plandekowa.

D. przyczepa jednoosiowa o fadownosci do 150 kg.

Zadanie 3.
Do ciggni¢cia naczepy cysterny z paliwem pltynnym nalezy stosowac ciggnik samochodowy

A. siodlowy z ADR.
B. siodlowy z ASR.

C. balastowy z ABS.
D. balastowy z ESP.

Zadanie 4.
Pojazd silnikowy, ktory nie ma statego nadwozia, a wspdlpracuje z naczepa, to

A. ciagnik rolniczy.

B. samochdd cigzarowy.
C. ciggnik samochodowy.
D. samochdd uniwersalny.

Zadanie 5.
Na zdjgciu przedstawiono autobus
A. miejski.
B. podmiejski.
C. turystyczny.
D. migdzymiastowy.
Zadanie 6.

Podwozie z zabudows ,,silos” do przewozu tadunkéw sypkich luzem zalicza si¢ do pojazdow

A. rolniczych

B. specjalnych.

C. dostawczych.

D. specjalizowanych.
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Zadanie 7.

Pojazd samochodowy na zdje¢ciu stuzy do przewozu

A. mleka.

B. betonu.

C. piaskuizwiru.

D. odpadéw komunalnych.

Zadanie 8.

Srodek transportu drogowego do przewozenia 0s6b to
A. autobus.
B. tramwaj.

C. wywrotka samowytadowcza.
D. pojazd z zabudowa skrzyniowa i jednym rzedem siedzen.

Zadanie 9.
Srodek transportowy, ktérym wykonuje si¢c wewnetrzny transport na terenie zaktadu produkcyjnego, to
A. wozek widlowy.
B. wywrotka trzyosiowa.
C. ciagnik siodlowy z naczepa.
D. samochdod o DMC do 3,5 ton.
Zadanie 10.
Mechanizm réznicowy sktada si¢ z
A. kot zgbatych stozkowych tukowych.
B. krzyzaka, satelit, kot zgbatych koronowych.
C. przegubu krzyzakowego i walu napgedowego.
D. synchronizatoréw i két zgbatych walcowych.
Zadanie 11.
W zasobnikowym uktadzie wtryskowym nie ma zastosowania

A. gaznik.

B. wtryskiwacz.

C. wysokoci$nieniowa pompa paliwa.

D. zasobnik paliwa ze statym ci$nieniem.

Zadanie 12,
Elementem uktadu zasilania typu Common Rail odpowiedzialnym za wtrysk paliwa jest

A. zasobnik paliwa.

pompa wtryskowa.
wtryskiwacz elektromagnetyczny.

oOow

wysokoci$nieniowa pompa paliwa.
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Zadanie 13.
Uktad chiodzenia silnika z zaplonem iskrowym posiada funkcje

A. ochtadzania wnetrza kabiny pasazerskiej 1 bagaznika.

B. odprowadzenia nadmiaru ciepta do uktadu wydechowego.

C. zapewnienia szybkiego nagrzania silnika, a nastgpnie utrzymania jego stalej temperatury
pracy.

D. zamiany energii cieplnej na czysta energi¢ kinetyczng, mechanicznie wspomagajaca prace
silnika oraz zwigkszajaca moment obrotowy.

Zadanie 14.

Cisnieniowo-obiegowy uklad smarowania silnika z zaptonem samoczynnym ma za zadanie

A. smarowanie miski olejowej silnika.

B. smarowanie obudowy uktadu rozrzadu.

C. doprowadzenie oleju silnikowego do wszystkich punktéw silnika wymagajacych
smarowania.

D. doprowadzenie pod wysokim ci$nieniem oleju napgdowego do wszystkich punktow silnika
wymagajacych smarowania.

Zadanie 15.
Glownym elementem uktadu dolotowego silnika jest

A. filtr powietrza.

B. kolektor wylotowy.

C. tlumik wylotu spalin.

D. zawor regulacji powietrza.

Zadanie 16.

Elementem klasycznego ukfadu napgedowego, odpowiedzialnym za przeniesienie pod katem 90° momentu
obrotowego z silnika na kota pojazdu, jest

A. wal napedowy.

B. most napedowy.

C. skrzynia biegow.

D. skrzynia rozdzielcza.

Zadanie 17.
Klasyczny uktad napgdowy pojazdu posiada silnik, sprzeglo i skrzyni¢ biegéw umieszczong z

A. tyhi samochodu — napedzana of tylna.

B. przodu samochodu — napgdzana o tylna.

C. tyhi samochodu — napedzana o$ przednia.

D. przodu samochodu — napgdzana o$ przednia.
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Zadanie 18.

Elementem uktadu kierowniczego odpowiedzialnym posrednio za utrzymanie kierunku jazdy na wprost jest
A. zwrotnica.
B. drgzek reakcyjny.

C. stabilizator poprzeczny.
D. przekladnia hydrauliczna stozkowa.

Zadanie 19.
Parametrem konstrukcyjnym wplywajagcym migdzy innymi na nieréwnomierne zuzycie opon osi przedniej
w ukladzie kierowniczym jest

A. zbieznos¢ lub rozbieznos¢ kot.

B. brak luzu na sworzniu zwrotnicy.

C. nadmierny luz na kole kierownicy.
D. nadmierny luz przektadni kierownicze;j.

Zadanie 20.
Elementem uktadu zawieszenia odpowiedzialnym za ttumienie drgan jest
A. amortyzator.
B. sprgzyna spiralna.
C. wahacz wzdhizny.
D. gumowa tuleja wahacza.

Zadanie 21.

Indeks nosnosci opony to

A. wskaznik wytrzymalo$ci opony na §cieranie.

B. minimalne obcigzenie eksploatacyjne opony.

C. dopuszczalne obcigzenie eksploatacyjne opony.

D. maksymalny mozliwy do osiagnigcia przebieg opony.

Zadanie 22.
Tabliczka znamionowa pojazdu nie zawiera informacji dotyczacych

A. nazwy producenta.

B. numeru identyfikacyjnego VIN.

C. wymiar6w zewnetrznych pojazdu.

D. dopuszczalnej masy catkowitej pojazdu.
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Zadanie 23.
Elementem wyposazenia elektrycznego odpowiedzialnym za wytworzenie energii elektrycznej
w samochodzie jest

A. alternator.

B. rozrusznik.

C. kondensator.
D. nagrzewnica.

Zadanie 24.

Stan techniczny silnika z zaptonem samoczynnym mozna oceni¢ na podstawie
A. barwy spalin.
B. barwy oleju napedowego.

C. poziomu ptynu chtodniczego w chiodnicy.
D. poziomu oleju silnikowego w misce olejowe;.

Zadanie 25.
Ocena ogdlnego stanu technicznego uktadu zawieszenia polega na sprawdzeniu
A. amplitudy drgan amortyzatoréw.
B. promienia skr¢tu drazka reakcyjnego.
C. ugigcia si¢ wahaczy pod naciskiem 100 kg.
D. ugigcia si¢ sprezyny spiralnej pod naciskiem 100 kg.
Zadanie 26.
Oceny ogolnego stanu technicznego uktadu hamulcowego mozna dokona¢ na podstawie
A. lepkosci ptynu hamulcowego.
B. wzrokowej oceny bebna hamulcowego.
C. poziomu powietrza w zbiornikach powietrza.
D. proby drogowej polegajacej na hamowaniu z maksymalng sitg.
Zadanie 27.
Ocena ogoélnego stanu technicznego uktadu kierowniczego polega na sprawdzeniu
A. sumarycznego luzu na kole kierowniczym.
B. poziomu ptynu hydraulicznego w zbiorniczku.
C. czgéciowego luzu na poprzecznym drazku skretnym.
D. czgéciowego luzu na podtuznym drazku kierowniczym.
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Zadanie 28.

Stan techniczny elementow uktadu zawieszenia mozna oceni¢ na podstawie

A. polozenia stupa $wiatet drogowych.

B. sprawdzenia wzrokowego ugigcia si¢ resoru.

C. Dbadania technicznego na $ciezce diagnostyczne;.
D. sprawdzenia grubosci zwojow sprezyny spiralne;.

Zadanie 29.

Do oceny stanu technicznego nadwozia pojazdu nie nalezy sprawdzenie
A. czysto$ci nadwozia.
B. stanu powtoki lakiernicze;.

C. grubosci blach karoserii kabiny.
D. wielkosci perforacji blach nadwozia.

Zadanie 30.

Stan techniczny alternatora mozna oceni¢ na podstawie

A. barwy zwojéw twornika pradu-stojana.

B. poziomu szumu wentylatora chtodnicy.

C. wzrokowego sprawdzenia naciggu paska klinowego.
D. sprawdzenia warto$ci napigcia tadowania akumulatora.

Zadanie 31.

Nieszczelnos¢ miedzianej chtodnicy cieczy mozna usung¢ metoda
A. lutowania.
B. nitowania.

C. koltkowania.
D. galwanizacji.

Zadanie 32.

Podczas oceny prawidlowego dziatania mechanizmu réznicowego, przy jego dobrym stanie technicznym,
obrét jednego kota przy podniesionym pojeZdzie i zatgczonym biegu

A. nie powoduje obrotu drugiego kola.

B. powoduje zblokowanie uktadu napedowego.

C. powoduje obroét drugiego kota w t¢ sama strong.

D. powoduje obrdt drugiego kota w kierunku przeciwnym.
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Okresowe badanie techniczne autobusu przeprowadza si¢

A.
B.
C.

D.

Zadanie 34.

corocznie.

przed uptywem roku od dnia pierwszej rejestracji, a nastepne co 6 miesiecy.

przed uptywem 3 lat od dnia pierwszej rejestracji, a nast¢gpne przed uptywem kazdych
kolejnych 2 lat od dnia przeprowadzenia badania.

przed uptywem 3 lat od daty pierwszej rejestracji, a nastgpne przed uptywem 2 lat od
poprzedniej rejestracji i kolejne przed uptywem roku.

W czwartym kwartale roku koszty eksploatacji 4 pojazdow samochodowych wyniosty 240 000 zi.
Miesieczny jednostkowy koszt eksploatacji jednego pojazdu uksztalttowat si¢ na poziomie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

20 000 zt
30 000 zt
45 000 zt
75 000 zt

Jezeli ciagnik siodlowy z naczepg skrzyniowo-plandekowg w ruchu migdzynarodowym spala 30 1/100 km

oleju napgdowego, ktérego cena wynosi 4,70 zt za litr, to koszt paliwa przypadajgcego na 1 km wynosi

A. 1,34z
B. 1,41z
C. 1,52z
D. 1,65z
Zadanie 36.
Do przewozu artykuléw spozywczych w kontrolowanej temperaturze od -12°C do +12°C stosuje si¢
samochody typu
A. skrzynie.
B. chiodnie.
C. izotermy.
D. cysterny.
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Zadanie 37.
Srodek transportu drogowego do przewozu materiatéw sypkich przedstawiono na zdjeciu

Zadanie 38.
Wspoélczynnik wykorzystania fadownosci naczepy skrzyniowo-plandekowej okresla stosunek

A. masy przewozonego tadunku do tadownosci naczepy.

B. ladownosci naczepy do masy przewozonego tadunku.

C. dopuszczalnej masy catkowitej naczepy do jej tadownosci.
D. masy wilasnej naczepy do jej dopuszczalnej masy catkowite;.

Zadanie 39.

Urzadzeniem wspomagajacym pracg kierowcy w ruchu drogowym jest
radioodtwarzacz.

przenos$ny agregat pradotworczy.

przenosna nawigacja satelitarna GPS z zasilaniem elektrycznym.
przenosna lodéwka i kuchenka mikrofalowa z zasilaniem elektrycznym.

°Caw»>
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Zadanie 40.

Urzadzeniem pomocniczym utatwiajgecym kierowcey zorientowanie si¢ w aktualnej sytuacji na drodze
A. jest klimatyzowany fotel kierowcy.
sg Swiatla dalekosi¢zne halogenowe.

B
C. jest CB radio z anteng dalekiego zasiggu.
D. jest zlacze pneumatyczne do oczyszczania kabiny.
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